

върху тлѣющитѣ въ тѣхъ вжглени малки кжсчета *миръ и народъ*.

— Тѣ вече трѣбва да завиватъ къмъ Каринитѣ, — каза Виниций.

— Той не ще се стърши, ще иде да ги срѣщне и, не е чудно, ще се размине съ тѣхъ, — извика Хризотемида.

Виниций се усмихнж и каза:

— Съвсѣмъ не, азъ ще ги чакамъ.

Ноздритѣ му, обаче, захванахж да се растварятъ и да фучжтъ; Петроний, като видѣ това, вдигнж рамената си.

— Той не е философъ. Не ще могж да направж човѣкъ отъ тоя марсовъ синъ.

— Виниций го не слушаше.

— Тѣ сега вече сж при Каринитѣ . . .

Носилката на Лигия, дѣйствително, сви къмъ Каринитѣ. Робитѣ, наричани *ламподори*, вървѣхж напрѣдъ; други вървѣхж отъ двѣтѣ страни на носилката. Атацинъ вървѣше подиръ тѣхъ, като наблюдаваше за порядъка.

Тѣ се движехж бавно, понеже улицитѣ не бѣхж освѣтени, а фенеритѣ имъ слабо освѣтлявахж пжтя. Близу до двореца само нарѣдко срѣщахж хора съ фенери; по-нататакъ, обаче, по улицитѣ настанж необикновено оживление. Изъ всѣкой почти кръстопжтъ излизахж хора, по трима, по четворица, безъ фенери, всички въ черни плащове. Нѣкои отъ тѣхъ се присѣдинихж къмъ робитѣ, съпровожаящи носилката; други, по многочислени, идѣхж на срѣща и се бутахж, като пияни. Отъ врѣме на врѣме движението до толкова се затрудняваше, щото „лампадаритѣ“ се принуждавахж да викатъ:

— Пжтъ за благородния трибунъ, Кайя Виниций!

Лигия гледаше, като вдигаше завѣсата, тия хора съ тъмни наметала и треперяше отъ вълнение. Надеждата и безпокойството свивахж сърдцето ѝ. „Това е той! това е Урсъ и христианитѣ! сега ще се почне“, — шпнѣше тя съ треперящи уста. „Помогни ми, Христе! спаси ме, Христе!“

Атацинъ, който отначало не обрѣщаше внимание на необикновеното оживление въ улицитѣ, най-сетнѣ, се растревожи. Ставаше нѣщо странно. Лампадаритѣ трѣбваше постоянно да викатъ: „пжтъ за носилката на благородния трибунъ!“ Отъ странитѣ неизвѣстни хора така се бутахж въ носилката, щото Атацинъ заповѣда на робитѣ да ги распѣдятъ съ сопи.

Изведнжжъ напрѣдъ се раздадохж викове; въ мигъ изгаснжхж всичкитѣ фенери. До носилката станж сбутванье, начинж се борба.

Атацинъ разбра, че е нападнжта носилката.